

В совет ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный
университет имени К.Л. Хетагурова»
Д 212.248.06 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук

Отзыв

на автореферат диссертации Куцури Тамары Георгиевны на тему
«Сбалансированная банковская политика формирования пассивов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Представленная к публичному рассмотрению и защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки) соискателем диссертация на тему: «Сбалансированная банковская политика формирования пассивов» обладает логикой повествования, внутренним единством, последовательностью изложения и является актуальным исследованием.

Сокращение возможностей пополнения ресурсной базы за счёт негативного влияния внешних факторов и политика в сфере надзорного регулирования в семь лет привели к резкому снижению числа кредитных организаций в стране. Это обострило проблему привлечения денежных средств в банковскую систему, как в целом, так и по каждому отдельному банку.

В автореферате содержится четкое изложение научных результатов диссертации. В частности, выделено понятие «сбалансированная банковская политика формирования пассивов», которое включает в себя такие способы решения банком задач по достижению своих основных целей и выполнению базовых функций кредитной организации, как оптимизация взаимодействия подразделений внутри банка, а также адаптивное планирование операций по формированию пассивов на основе анализа процессов, происходящих в сфере активных операций банка. Так же выделены основные принципы сбалансированной банковской политики формирования пассивов, такие как обеспечение оптимального объема привлекаемых ресурсов, стратегические

ориентиры деятельности Банка и дополнительные (специфические) принципы формирования банковских пассивов, обеспечивающие сбалансированность банковской политики в области привлечения (аккумулирования) средств и формирования ресурсов.

Несомненный практический интерес имеют разработанные в диссертационном исследовании практические рекомендации, которые могут эффективно применяться для решения актуальных задач по совершенствованию практики макропруденциального регулирования банковской деятельности, связанной с формированием пассивов применительно ко всему спектру доступных резервов и источников.

В качестве замечания можно отметить, что в диссертационном исследовании не было уделено достаточного внимания привлеченным средствам иных кредитных организаций, которые в отдельных кредитных организациях достигают существенного объема.

По результатам ознакомления с авторефератом и публикациями в периодических научных изданиях позволяют сделать вывод о том, что представленное диссертационное исследование соответствует заявленной научной специальности. Отмеченные недостатки к исследованию, не могут снизить научную ценность и значимость диссертации.

Автор диссертационного исследования – Куцури Тамара Георгиевна, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Ведущий экономист отдела мониторинга рисков
надзорной деятельности № 2
Управления анализа и мониторинга рисков
надзорной деятельности
Службы текущего банковского надзора
Центрального Банка Российской Федерации (Банк России)

к.э.н.

09 ноября 2021г.
тел.: 8-800-250-48-83
107016, Москва, ул. Неглинная, д. 12, Банк России

